

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Колхозник

Год издания
XXVI
СРЕДА,
17 февраля 1960 года
№ 20
Цена 15 коп.

Неотложные задачи работников свиноферм

Обязательство труженников села—дать в текущем году государству 3000 тонн мяса, из них около 2000 тонн свинины—требует от работников колхозных ферм, правлений колхозов повседневной, напряженной и вдумчивой работы.

Особенно большие и ответственные задачи должны решать сейчас свиноводы района. Эти задачи сводятся к тому, чтобы на фермах не когда-нибудь, а в ближайшие 2—3 месяца довести поголовье поросят до 20—22 тысяч. Не решить этого—значит поставить под угрозу выполнение наших почетных обязательств.

Что же мы имеем на сегодняшний день?

Данные по этому вопросу не утешительны. В колхозах района пока есть всего лишь около 2000 поросят. Имеется дополнительно свыше полторы тысячи покрытых свиноматок, что позволит получить в ближайшие месяцы еще около 11 тысяч поросят. И все это явно недостаточно.

Где же выход?

Выход заключается в том, чтобы немедленно организовать работу по покрытию свиноматок, которых колхозы насчитывают свыше 600 голов.

Организовать это дело—почетный долг работников свиноферм, специалистов сельского хозяйства, партийных организаций и правлений колхозов. Здесь должны быть использованы все силы и средства—усиленное кормление животных, их минеральная и витаминная подкормка и т. д.

Серьезное внимание должно быть уделено и хрякам-производителям. Там, где их не хватает для быстрого окончания случной кампании, надо позаимствовать в других колхозах. Для покрытия разовых свиноматок тяжелыми хряками следует сделать специальные станки, позволяющие вести случку и молодых свиноматок.

При этом надо проявить максимум находчивости и изобретательности. Ни в коем случае нельзя

поступать так, как это сделали в колхозе имени Чапаева, где партийная организация, вместо принятия конкретных мер к покрытию свиноматок, ограничилась обсуждением этого вопроса и принятием решения. На деле же от этого решения свиноматки не покрывались. В результате в колхозе до сих пор из 89 свиноматок более половины не покрыты.

Материалы, публикуемые в нашей газете, показывают, что неблагополучно со случкой свиноматок в колхозах имени Крупской, имени 8-го марта.

Время не ждет. Каждый потерянный день в организации случки свиноматок может нанести непоправимый ущерб делу производства мяса.

Необходимо сделать так, чтобы все свиноматки были покрыты в эти ближайшие дни февраля, чем обеспечить получение 20—22 тысяч поросят к маю—июню текущего года и создать необходимые условия для получения 2-х тысяч тонн свинины.

Долг правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства, всех работников свиноферм по примеру передовиков свиноводства выполнить почетные задачи—внести свой достойный вклад в дело выполнения социалистических обязательств.

Каждый день нашей работы должен стать днем напряженного труда, товарищи животноводы! Пусть каждый руководитель колхоза, секретарь парторганизации и специалист сельского хозяйства начинает свою работу с посещения свиноводческой фермы с тем, чтобы подробно знать положение дел с получением приплода и его сохранностью, как идет там случка животных, практически помогая работникам свиноферм в устранении причин, мешающих в проведении этой неотложной и нужной работы.

Покрывать всех имеющихся свиноматок в феврале—неотложная задача работников свиноферм.



Славу юннаты заслужили

Немалый вклад в производство мяса в стране внесли пионеры и школьники города Горького и области. Только в 1959 году ими выращено 80000 кроликов.

Бюро Горьковского обкома ВЛКСМ одобрило патристическую инициативу школ, пионерских и комсомольских организаций по производству диетического мяса. Подводя итоги областного конкурса на лучшую кроликоферму, бюро обкома II место присудило коллективу учащихся Шайгинской средней школы нашего района (учитель биологии В. М. Втюрина).

Коллектив учащихся и учителей Шайгинской школы награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ и ценным подарком.

Л. Краснопольская, методист областной станции юных натуралистов.

Творческое содружество

Участники художественной самодеятельности, организованной при районном Доме культуры, поддерживают творческий связь с самодеятельными артистами поселка Шайгино. После концерта, поставленного шайгинцами в Тоншаеве, самодеятельные артисты райцентра выехали 13 февраля в Шайгино, где выступили с обширной выездной программой.

И. Маслова.

В колхозе новинка зоотехники

Как в ряде других колхозов района, в артели «Рассвет» освоено и внедрено новое в зоотехники—искусственное осеменение крупного рогатого скота. На сегодняшний день здесь осеменено 8 коров.

А. Жаворонков.

Семинар культпросветработников

Несколько дней назад в районном Доме культуры состоялся семинар культпросветработников Шахунского и Тоншаевского районов. Проходил обмен опытом работы.

Заведующий Кочетовским сельским клубом Н. И. Носков и директор Хмелевского Дома культуры Н. И. Муравьев рассказали о деятельности сельских университетов культуры. Заведующий Олошнурским сельским клубом Т. П. Каргапольцева сообщила о работе клуба с животноводами.

После семинара силами культпросветработников был организован вечер отдыха на селения.

Л. Мутовкин.



ДЕЛИ. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит премьер-министру Республики Индии Джавахарлалу Неру. Встреча пошла в дружеской, теплой обстановке. На снимке: во время беседы. Фото А. Стужина.

Фотокроника ТАСС. (Снимок принят по фототелеграфу).

Н. С. Хрущев в Индии

14 февраля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели из Дели в Бхилай.

У въезда на территорию Бхилайского завода Н. С. Хрущева встретили тысячи людей—рабочие завода, советские и индийские специалисты. На арке почета надпись: «Добро пожаловать, товарищ Хрущев!»

В момент прибытия Н. С. Хрущева на завод над его территорией раздался мощный хор заводских гудков, гудков многочисленных паровозов и тепловозов.

Домашний цех. В сопровождении генерального директора Н. Шривастава и главного инженера завода Н. В. Голдина Н. С. Хрущев направился на литейный двор. Тысячи рабочих, советские и индийские специалисты бурными аплодисментами встретили появление высокого гостя. Н. С. Хрущев тепло беседовал с рабочими цеха, инженерами. Генеральный директор Н. Шривастава сказал, что две домны Бхилайского завода уже дали Индии свыше 400 тысяч тонн отечественного чугуна. Вскоре, зай-

вил он, вступит в строй еще одна—третья мощная домна.

Товарищ Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели мартеновский цех, где в это время происходила разливка стали. Затем советские гости ознакомились с работой прокатного цеха—одного из самых современных предприятий такого рода в мире. Как и всюду на заводе, рабочие этого цеха встретили посланца советского народа бурной овацией.

У коксохимического цеха Н. С. Хрущеву показали образцы продукции—кокс, смолу, удобрения, соляную кислоту. Товарищ Хрущев отметил хорошее качество кокса и рекомендовал директору Н. Шриваставе шире использовать возможности коксохимического цеха для производства побочных продуктов.

Товарищ Хрущев отметил, что химия принадлежит большое будущее. В заключение осмотра завода Н. С. Хрущев, делаясь своими впечатлениями, сказал: «Хороший завод, с современным оборудованием и с высокоорганизованным процессом производства». (ТАСС).

* * *

15 февраля в Бхилай состоялся многотысячный митинг. Собранные бурной овацией встретили Н. С. Хрущева. Индийские рабочие надели на Н. С. Хрущева гирлянды из цветов.

Митинг открыл государственный министр промышленности М. Шах. Он приветствовал Н. С. Хрущева от имени коллектива Бхилайского завода, от имени народа и правительства Индии.

Генеральный директор завода Н. Шривастава преподнес Н. С. Хрущеву подарок—кусочек стали, полученной на Бхилайском заводе в день пер-

вой плавки в мартеновском цехе. Принимая этот подарок, Н. С. Хрущев тепло поблагодарил директора и весь коллектив завода. Пусть индийско-советская дружба будет так же крепка, как эта сталь, сказал он.

Затем Н. С. Хрущев выступил с речью.

По окончании речи главы Советского правительства собравшиеся устроили ему бурную овацию.

После митинга Н. С. Хрущев встретился и дружески беседовал с инженерно-техническим и административным персоналом завода. (ТАСС).

О визите премьер-министра Новой Зеландии Уолтера Нэша в СССР

В результате обмена мнениями, имевшего место в 1959 г., была достигнута договоренность об официальном визите премьер-министра Новой Зеландии Уолтера Нэша в Советский Союз.

По приглашению Советского правительства премьер-министр Нэш прибывает 18 апреля 1960 г. и проведет в Советском Союзе одну неделю.

Февраль—решающий месяц в свиноводстве

По велению сердца

Произвести и продать государству 68 тонн мяса, или в три раза больше положенного плана, такое обязательство взяли на себя колхозники сельхозартели имени Свердлова.

—Какой же вклад внесу и в дело увеличения производства мяса?—задумалась молодая колхозница артели Фанна Махова.

И вот она в правлении колхоза.

—Пропу направит меня на свиноферму,—говорит она.

—Фанна, это важный и трудный участок колхозной работы,—пробовал возразить председатель правления.

—Я все понимаю, все обдумала, надеюсь, что справлюсь,—твердо сказала девушка.

Так Фанна пришла на ферму.

Ей поручили уход за 11 основными и 7 разовыми свиноматками. Среди них были большие поросята. Но семнадцатилетняя девушка не испугалась работы. За короткое время она навела порядок в стойлах. Стала применять поросатам витаминные, рыбий жир. Благодаря этому некоторые из них уже поправляются.

С приходом Фанны Маховой в животноводство на свиноводстве теперь все свиноводы молодые. Работают они в полную силу, с задором.

—В надежных руках находится свиноферма,—говорит колхозники.

Л. Трушков.

Не останемся в стороне

В благородное дело—произвести и продать государству 3000 тонн мяса—включились и работники торговли.

—Наш коллектив не может стоять в стороне от этого большого дела,—говорит председатель Тоншаевского сельхозартели. Опарин.—Наше сельхозартели выростит стадо свиной обшмом весом не менее чем в 30 цн.

За словами следуют и дела. В эти дни сельхозартели уже 11 двух и трехмесячных

поросят, которые сразу же поставлены на откорм. Закуплена также вторая группа свиной, которая на днях будет поставлена на выращивание и откорм в готовящееся помещение.

Семь голов крупных свиной откармливаются сейчас в Шайгинском сельхозартели.

Скоро они пойдут на продажу.

В. Горячев.

Школа—колхозу

Творчески обсуждалось в Шайгинской средней школе постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС и социалистические обязательства трудящихся колхозных полей района на 1960 год. Коллектив учащихся и учителей добровольно решил включиться в борьбу за выполнение высоких обязательств, принятых районом.

При школе решено вырастить 1000 кроликов, 70 гусей, 1000 цыплят для колхоза имени Кирова и 300 цыплят—для своего учебного хозяйства. Учащиеся соберут

для колхозных полей 10 тонн золы, организуют шефство над молодым крупным рогатым скотом в колхозе имени 8-го марта, оформят красные уголки и наглядную агитацию на фермах. Учителя же обязались вырастить, сохранить и продать стране из своих личных хозяйств 8 голов телят.

Кроме того, коллектив школы обеспечит систематическое проведение лекций, бесед и концертов художественной самодельности как на поселке, так и в близлежащих колхозах.

А. Жукова.

Соревнование сельсоветов по продаже государству животноводческих продуктов в процентах к годовому обязательству на 10 февраля 1960 года

СЕЛЬСОВЕТЫ	Мясо	Молоко	Яйцо	Шерсть
Одошурский	9,0	6,1	—	—
Ложкинский	7,2	0,9	—	4,9
Судаковский	6,1	2,9	—	—
Шайгинский	5,8	4,7	1,1	3,3
Тоншаевский	4,2	4,3	—	7,2
Ошминский	2,4	4,3	8,7	—
Увильский	2,0	2,4	—	—
Шербажский	1,9	3,6	2,3	5,7
Кодочиговский	1,7	1,3	—	11,2

Переключка передовиков животноводства

Дела идут хорошо



С большой радостью и узнанием о том, что на свиноферму колхоза «Коммунар» пришел работать коммунист Евстропов. Между нами, коммунистами-свиноводами, ширится соревнование. В сегодняшнем письме я хочу рассказать своим коллегам по работе, как у меня идут дела. Работая на маточном поголовье. Взял обязательство получить от 27 основных свиноматок по 25 поросят. Свины все покрыты и хорошо готовятся к опоросу. Некоторые дали приплод. Сейчас я уже получил 189 поросят, или по 7 поросят на матку.

Дела идут хорошо. Животные всегда обеспечены кормом, в помещении чисто. Начало выполнения обязательств положено.

Очень хотел бы узнать об успехах коммунистов-свиноводов Мальцева, Путикова, Копосова, Глухова, Евстропова.

Сообщайте о своих делах через районную газету.

П. Жуков, свиновод колхоза имени Ленина.

На снимке: П. М. Жуков.

Колхозы закупают телят

В выполнении грандиозного плана по продаже мяса государству включились рабочие и служащие поселка Шайгинского. Им продано государству в этом году около 3000 килограммов говядины и свиинны. Большинство жителей поселка заключило с колхозами договоры о продаже им из своих хозяйств телят. Уже продали телят колхозу имени Кирова хозяйства Виталия Вершанина, Дмитрия Носкова, Евгения Уланова, Петра Мышкина, Сергея Степанова и других. Всего на колхозные фермы из поселка уже отправлено около 20 телят.

В. Ягин.

Этого можно было избежать

Дать Родине в этом году 112 тонн мяса—такую задачу поставили перед собой колхозники сельхозартели «Новый путь». Поняв всю важность этого, умело организует дело производства мяса на вверенном участке работы бригадир комсомолец бригады А. Заборских. На свиноводческую ферму им была направлена плотницкая бригада, которая переоборудовала ферму под бесстаночное содержание свиной. Животные бесперебойно обеспечиваются кормами. Заботливый бригадир ежедневно бывает на ферме, интересуется нуждами животноводов, быстро устраняет те или иные неполадки.

В противоположность ему работает бригадир судаковского комплексной бригады В. С. Мосунов. Он редко посещает фермы, не интересуется работой животноводов, в результате этого на фермах часто не бывает кормов. Чтобы обеспечить ими, животноводы

сами вынуждены в ущерб основной работе—уходу за животными—заготавливать их. На свиноводстве, в стойлах у животных, очень грязно, сыро. Поэтому пародивились поросята гибнут.

Гибнут здесь и телита. Из пародивились в этом году уже пало три. А этого можно было избежать, если бы т. Мосунов провел некоторую перестановку: животным высвободил теплое помещение для растела коров. Тем самым вновь народившийся молодняк легче было бы уберечь от простудных заболеваний. Тон. Мосунову следует подумать об этом. Ведь при таком отношении к работе обязательство, взятое бригадой—продать государству 45 тонн мяса—может быть не выполнено.

Пора о безответственном отношении к работе В. С. Мосунова подумать и правлению колхоза.

А. Кодочигов, зав. судаковским ветпунктом.

Сроки уходят

На свиноводстве деревни Безводное колхоза имени Крупской я попал как раз в то время, когда свиноводы В. С. Шохирева и М. П. Жаркова производили здесь очистку стойл. Разговорился с ними. Выяснилось, что они ухаживают за смешанным поголовьем: есть в стаде основные и разовые матки, а также молодняк на выращивании. Племенное ядро стада составляют 10 основных и 23 разовых матки. Как же обстоит дело со случкой свиноматок? Основные—покрыты. Две из них уже опоросились, и под ними имеется 15 поросят. Хуже обстоит дело с покрытием разовых свиноматок. Их случена еще только половина имеющихся. Неслученные свиноматки имеют возраст около 10 месяцев и вес 70, а то и выше, килограммов. Имеется во дворе и хороший хряк. Однако матки не покрываются. И это вполне понятно, потому что свиноматки истощены, но для поднятия их упитанности ничего не делается. Концентраты им выдаются некачественные и по настоящее время. В рацион отсутствует минеральная подкормка. Не используют для кормления такой высококалорийный корм, как клеверная мука. Ее еще в колхозе нет в приготовленном виде, хотя для этого есть все условия. Имеется клевер, есть универсальная кормодробилка. В стойлах очень грязно и на прогулку животные не выносятся.

Все эти неполадки знает и видит председатель правления тов. В. П. Храмов, но никаких мер к устранению их не принимает. Такую же позицию занял по отношению к свиноводству и непосредственный ответчик за животноводство зоотехник колхоза Г. А. Киселева. А разве не эти руководи

тели планировали получить 27 тонн свиинны в этом году и вместе с колхозниками голодовали за эту цифру на общем собрании? При таком отношении к свиноводству эта цифра может повиснуть в воздухе. И в самом деле, для выполнения этой задачи колхозу нужно откормить и продать государству не менее 360 свиной.

Такое количество поросят от всех имеющихся в колхозе 17 основных и 26 разовых свиноматок нужно получить в первом полугодии. А это будет в том случае, когда все свиноматки будут случены в феврале месяце. Малейшее промедление с покрытием маток, и приплод от них уже будет получен после июня, и до 80 кг в этом году отъемочников не довести. Они пойдут переходящим поголовьем в 1961 год.

Почти такая же картина со свиноводством в колхозе имени 8-го марта. Здесь из 16 имеющихся свиноматок покрыто 10. Остальные не случаются, так как они находятся в очень плохих условиях. Помещение, в котором они содержатся, очень холодное. К тому же животные недополучают концентратов. Если правление артели не примет мер к улучшению кормления маток, не создаст им надлежащих условий, то колхоз не будет иметь нужного количества поросят. Обязательство, взятое колхозом, будет не выполнено.

Лучшие сроки покрытия свиноматок уходят. Пора руководителям колхозов подумать над этим вопросом и взяться за дело по-серьезному. Взятые ими обязательства по продаже мяса государству должны быть выполнены.

Ю. Шиммаков.

Суд идет

Зрительный зал Дома культуры заполнили рабочие, служащие райцентра, колхозники прилегающих деревень. То там, то здесь возникают беседы собравшихся. Но вдруг зал затихает.

— Суд идет, — пошло по рядам. И в этой тишине послышался голос председателя сельского общественного суда т. Кичигина:

— Мы собрались сюда, чтобы рассмотреть вопрос о недостойном поведении в обществе и быту отдельных наших товарищей и дать этому заслуженную оценку.

Вот перед нами Комаров Анатолий Николаевич, житель деревни М. Тоншаево. Он недавно вернулся из заключения, бросил семью, нигде не работает, занимается пьянкой. На днях он похитил у своего родственника двое часов и ряд других мелких вещей домашнего обихода.

Собравшиеся с возмущением слушают это сообщение. А когда перед ними встал физически здоровый, совершенно спокойный, с тупым взглядом человек и без стеснения стал говорить о своих проделках как о чем-то обыденном, что все это дело не его, а выпитой водки, что он уже один час выжидал и «если надо» возвратит владельцу деньги за вторые, по залу покатались волны негодования. В этом шуме слышались возгласы: «Дайте слово!» И один за другим поднимаются члены суда, присутствующие. Они говорят о недопустимости в наше время подобного поведения, о тяжести преступления, совершенного Комаровым. Говорят неприятные, обидные слова. Задевают эти слова и Комарова. «Жадуясь» на нервное расстройство, он пытается мешать выступающим. Но...

Вот выступает пенсионер т. Пленкин. Седина волос — говорит о большом жизненном пути, пройденном этим человеком. Глубоко волнующие и обидящие слова слышатся в наступившей тишине.

— Никакая водка и нервы не должны снижать требования к оценке поступка Комарова, — говорит он. — Если до Комарова не доходит голос общественности, то его надо не только убеждать, но и принуждать.

— Комарова надо наказывать так, — с возмущением говорит пенсионерка т. Тихонова, — чтобы зрачки его глаз никог-

да и впредь не расприрались на чужую собственность.

Комаров притих, но упрямство берет верх над его рассудком. Он так и не сказал слов раскаяния.

Зал встает. В безмолвной тишине слышатся слова решения суда:

— Считать необходимым передать дело о Комарове райпрокурору и просить привлечь Комарова к уголовной ответственности. Решение суда окончательно и обжалованию не подлежит.

Возгласы одобрения пошли по залу. Среди них можно слышать и ропот возмущения:

— Как можно молодому и здоровому человеку в наши дни дойти до такого положения?

Между тем заседание сельского общественного суда продолжается. Рассматривается неактивное поведение рабочего «Ремонтартели» Назарова А. П., отца трех детей, который 7 февраля в нетрезвом виде непрерывным стуком в дверь Дома культуры мешал зрителям смотреть кинофильм, наносил личные оскорбления сотрудникам Дома культуры.

На этот раз А. Назаров говорит робко, опустив голову, не глядя на присутствующих: «Я глубоко прочувствовал свою вину и заверяю, что подобно с моей стороны никогда не повторится».

И хотя хочется верить, что это будет именно так, присутствующие горячо обсуждают поступок Назарова.

Выступающие дают замечания и в адрес правления артели, которая попустительствует пьянству рабочих и служащих, не ведет нужную воспитательную работу с ними.

Сельский суд выносит т. Назарову общественный выговор.

За появление в опьяненном состоянии в Доме культуры во время концерта артистов Горьковской филармонии трактористу отдела местного хозяйства Алексею Николаевичу Комарову общественный суд дает штраф в размере 100 рублей.

Суд закончил свою работу, и каждый из 250 человек, присутствующих на его заседании, покидал зал с единой мыслью.

— Да, сила общественности — большая сила. Она, действительно, поможет каждому блюсти общественный порядок.

З. Серникова.

Замечательный почин

Пропикутые желанием перевыполнить взятое обязательство по продаже государству 206 тонн мяса, колхозники сельхозартели «Сталинский пахарь» решили телят, полученных от личных коров, вырастить и продать артели каждого весом не менее 100 кг. Некоторые хозяйства изъявили желание продать государству свищей. А хозяйство А. А. Зайцева, колхозника из бригады Никитины Пруды, сдал на приемный пункт конторы

«Заготскот» 400 кг мясной продукции. Этот замечательный почин поддержали все члены колхозно-прудовской бригады. При этом они заявили, что каждое хозяйство, кроме теленка, вырастит еще и свищу, если колхоз обеспечит их поросятами.

Напрашивается вывод, что правлению сельхозартели нужно подумать об увеличении маточного поголовья свищей.

К. Жаворонков, агроном колхоза.

За рубежом

В Йемене подавляющая часть населения страны занимается земледелием и скотоводством. Обработка земли ведется самыми примитивными орудиями.

На снимке: крестьянин на поле.

Фото Г. Круглова.

Фотохроника ТАСС.

Голос миллиарда людей

Состоявшееся 4 февраля в Москве совещание Подгруппы Консультативного Комитета государств — участников Варшавского Договора и принятой им декларация (программное заявление) привлекли к себе внимание всей мировой общественности. И это вполне понятно: совещание и его декларация дали глубокий разбор современной международной обстановки и указали пути решения выдвинутых ею первоочередных вопросов.

Главным вопросом международной жизни в наши дни является разоружение, и страны социализма на деле доказали свое стремление обеспечить его решения. Они уменьшили численность своих Вооруженных Сил на 2 млн. 596 тыс. человек, а нынешнее одностороннее сокращение армии в СССР доведет эту цифру до 3 млн. 796 тыс. Декларация призывает страны Североатлантического блока (НАТО) последовать этому примеру и приложить усилия для быстрой заключения договора о всеобщем и полном разоружении. Страны Варшавского Договора предложили также использовать опыт развития государств — членам НАТО заключить пакт или двустороннее соглашение о ненападении.

Важное место в работе совещания заняло обсуждение германского вопроса. Выразив озабоченность развитием Западной Германии по пути милитаризации, совещание подчеркнуло в своей декларации, что заключение мирного



Фотохроника ТАСС.

договора с Германией, урегулирование вопроса о Западной Берлине на основе превращения его в вольный город, отказ от политики вооружения Западной Германии — путь обеспечения мирного будущего немецкого народа и мира в Европе.

Результаты совещания стран — участниц Варшавского Договора встретили горячее одобрение всех народов. «Декларация совещания», — отмечает чехословацкая газета «Руде право», — прозвучала голосом миллиарда людей, выразила их волю к миру и решимость сделать все для обеспечения мирного сосуществования. О стремлении обеспечить счастливую жизнь людей в условиях мира свидетельствует и тот факт, что закончившееся на днях в Москве совещание представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран Европы по обмену опытом в развитии сельского хозяйства.

Участники совещания обсудили ряд проблем развития сельского хозяйства, возможность наиболее полного использования его резервов и перспективы дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства в своих странах. Совещание отметило важность развития обмена опытом и сотрудничества между учеными и специалистами сельского хозяйства в целях обобщения достижений науки и передового опыта, высказалось за осуществление дальнейшей специализации в сельскохозяй-

ственном производстве с учетом интересов и возможностей каждой страны.

В опубликованном после совещания коммюнике (сообщении) подчеркивается, что европейские страны социализма располагают всем необходимым для того, чтобы в возможно короткий срок обеспечить самый высокий в мире жизненный уровень для трудящихся. И нет сомнения, что эта благородная задача будет решена. На социалистические страны приходится свыше трети всей мировой промышленной продукции и примерно половина мирового урожая зерна. Дальнейшему подъему сельского хозяйства в этих странах, как отмечается в коммюнике, способствует их сотрудничество и взаимопомощь, а также развитие их сельского хозяйства по пути коллективизации. Шты в деревне большинства социалистических стран Европы победу одержал кооперативный строй. В Болгарии кооперативный сектор охватывает почти сто процентов пахотных земель, в Румынии — 73, в Албании — 87,2, в Венгрии — 55,8, в Чехословакии — 83 процента.

Народы социалистических стран с удовлетворением восприняли результаты совещания. Это совещание, отмечает чехословацкая газета «Земедельские новости», является важной вехой по пути укрепления экономики всех государств социалистического лагеря.

Визиты мира и дружбы

На недавней сессии Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев сказал, что личное общение между руководителями различных государств содействует улучшению отношений между странами и укреплению дела мира. Благотворная действительная сила такого общения вновь подтверждена событиями истекшей недели.

Примером может служить опубликованное 10 февраля совместное советско-итальянское коммюнике в связи с пре-

быванием в СССР президента Италии Д. Гронки. Рассмотрев международное положение, обе стороны, как подчеркивается в коммюнике, подтвердили необходимость обеспечить мир для народов и выразили убеждение, что самым надежным средством сохранения мира является всеобщее и полное разоружение. В целях дальнейшего развития советско-итальянских отношений 9 февраля подписано соглашение о культурном сотрудничестве между обеими странами.

Большое значение для взаимопонимания между народами имеет нынешняя поездка А. П. Мпкояна на Кубу. Народ этой латиноамериканской страны, борющийся против попыток американских империалистов поработить Кубу, с энтузиазмом встречает высокого советского гостя, открывшего в Кубинской столице — Гаване выставку достижений СССР в области науки, техники и культуры.

Д. Касаткина.

Письма в РЕДАКЦИЮ

Упреки справедливые

На состоявшемся на днях собрании членов-пайщиков в Тоншаевском сельпо многие говорили о том, что молоко в комиссионном магазине продается недостаточной жирности, не всегда свежее и потому оно скоро у потребителя скисает.

Упреки совершенно справедливые, они относятся к работникам сельпо, но прежде всего тут надо винить перенести в адрес маслозавода. Чье дело как не руководителей маслозавода следить за тем, чтобы в комиссионный магазин молоко поступало только све-

жее, а не застойное? Разве не маслозавод должен обеспечить, чтобы молоко в магазине райцентра продавалось в расфасованном виде, в посуде определенного размера? Наконец, кто же, кроме маслозавода, должен в районе готовить кефир, мороженое?

Пора, давно пора директору маслозавода тов. Михееву перестроить свою работу и думать не только о валовых процентах, а и об удовлетворении ежедневных запросов населения района.

В. Михайлов.

Восьмой или одиннадцатый?

Недавно в Тоншаевском Доме культуры был дан концерт силами Горьковской филармонии. Надо прямо сказать: концерт зрителям понравился. Не часто бываю у нас такие концерты, поэтому вполне понятно, что каждый постарался купить билет. Прикинув расположение стульев в зале, мы приобрели билеты на восьмой ряд. По увы! Когда мы стали претендовать на места вось-

мого ряда, оказалось, что нам придется сидеть на 11 ряду, так как три ряда впереди нас были приставными.

И это наблюдается не впервые. Мы требуем, чтобы впредь был наведен порядок и зрители могли занимать места согласно купленным билетам.

Группа зрителей.

Как же без афиш?

Интересную форму оповещения населения о проводимых в клубе мероприятиях придумали у нас, в колхозе «Рассвет». О том, что состоится кинофильм, обычно объявляет киноаппарат по радио, которое имеется только в трех бригадах. В остальных же пяти бригадах радио нет, и поэтому молодежь, только приходя в клуб, узнает о том, что будет кинофильм. Все вынуждены идти домой за деньгами

или же просить в долг у «счастливых», захвативших с собою деньги.

Говорили мы не раз киноаппарату Николаю Лопатину о том, чтобы он вывешивал афиши по деревням. И слушать не хочет.

Может быть, районный инспектор по кино т. Антонова разъяснит ему необходимость вывешивания афиш по всем бригадам?

Группа молодежи.

Большой спрос на облигации

Большим спросом среди населения пользуются облигации трехпроцентного выигрышного займа. На первое февраля работники сберегательных касс

района тт. Снявина, Клепнина, Конакова, Савиных и другие продали облигаций на сумму 25 тысяч рублей.

М. Коржавина.



К предстоящим зимним Олимпийским играм в Скво Вэлли (США).

На снимке: помещения для участников Олимпийских игр.

Фото Ассошиэтед Пресс.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

Беседы на антирелигиозные темы

Кто такие баптисты?

Баптистами называют членов религиозной секты евангельских христиан-баптистов. Это одна из наиболее распространенных сект в нашей стране. Она возникла в результате объединения двух сект — баптистов и евангелистов. Позже к ним присоединилась и секта «пятидесятников». На словах эта секта откалалась от изуверских и мистических обрядов (говорения на «иностранных языках», плясок, поступленных молитв и т. д.). На деле же большинство «пятидесятников» до сих пор совершает такие обряды.

Все три секты (баптисты, евангелисты, «пятидесятники»), объединенные теперь в одну, возникли еще задолго до революции. В наше время они сохранились как тяжелое наследие прошлого.

Чем же и как баптисты привлекают в свою секту людей? Вот, например, что рассказывает колхозница Р. Радюнова о том, как она попала в секту баптистов: «Это было в начале 1955 года. Настроение у меня в то время было неважное. Жизнь сложилась как-то трудно. Во время Отечественной войны погиб мой муж, офицер Советской Армии. Я осталась одна с сыном. Личная жизнь не получилась, годы уходили. Вот в минуты таких невеселых раздумий я и встретила старую сектантку. Постепенно «обрабатывая» она меня, стала приглашать на моленья...»

Баптисты, как правило, спекулируют на трудностях, которые встречаются в жизни человека, пытаются повлечь на неустойчивых, создавая видимость сочувствия, моральной поддержки, иногда оказывая им небольшую материальную помощь. Однако эта «помощь» совсем небескорыстна: каждый человек, став членом секты, должен регулярно платить довольно крупные денежные взносы, которые идут в карманы руководителей сект. А моральная «поддержка» превращается в своего рода паутина, которая позволяет руководителям секты удерживать попавших в нее людей.

На сознание верующих в какой-то мере влияет и показной «демократизм» баптистских пресвитеров и пропове-

дников, которые демагогически утверждают, что они-де борются против церковной иерархии. «Все верующие,— говорят они,— братья во Христе, все равны и поэтому не должно быть духовенства». В действительности же в этой секте, так же как и во всех других религиозных организациях, существует своя иерархия. В каждой общине имеется пресвитер, который подчинен старшему пресвитеру (пресвитеру областного и республиканского масштаба), а тот — высшему органу секты Всесоюзному совету евангельских христиан-баптистов.

Руководители секты пытаются приспособиться к социалистической действительности. Они, например, заявляют, что борются за коммунистические принципы равенства и братства, которые якобы проповедовал Христос. Они не стесняются даже утверждать, что мифический Христос был... «первым коммунистом».

Все это — лицемерие и обман. Евангельские поучения выдуманного церковью Христа ничего общего не имеют с материалистическим учением коммунизма, с его светлыми гуманными идеалами. В этом нетрудно убедиться, вспомнив хотя бы такие христианские заповеди, как: «если тебя ударят по правой щеке, то подставь левую», «раб должен подчиняться своему господину», «жена, да убоится своего мужа» и т. д. Все они преследуют одну цель: унижить трудого человека, подорвать у него волю к борьбе за лучшее будущее. Принципам коммунизма в корне противоречат и практические дела сектантов. Руководители сект призывают верующих не участвовать в общественных мероприятиях, не читать газет, не ходить в кино, театры, не слушать радио и даже не пускать детей в школу.

На словах руководители баптистов выступают против пьянства, курения, аморального поведения в быту. По их утверждению, борются они против этих пороков для того, чтобы «не гневить бога» и в вымышленном загробном мире не оказаться в аду. «спасти душу». Эта «борьба» носит показной характер и распространяется только на рядовых членов секты. Руководители же секты употребляют свир-

ное, курят, сожительствуют с чужими женами и вдовами. Об этом с возмущением говорят рядовые баптисты, которые, увидев столь не «божеские» дела своих проповедников, порывают с сектой. Тракторист Темкинской РТС Брестской области А. Мисюра, порвавший с сектой, пишет: «Толкователь «святого писания» Леонтий Латышевич... призывал к смирению и отказу от земных благ, а сам вел развратный образ жизни. После баптистских собраний он по вечерам заглядывал к Елене Л., жившей в нашей деревне. А ведь у Латышевича была жена и двое детей. Он уговорил Елену Л. продать свое имущество и уехать вместе с ним. По дороге этот святоша забрал у обманутой женщины деньги и убежал. Вернулась Елена Л. домой опозоренная».

Для баптистов земная жизнь не представляет якобы ценности, так как она — лишь мгновение в жизни «вечной, загробной». Поэтому, утратив, не стоит обращать внимания на страдания и неудачи.

Вредны ли эти проповеди? Конечно. Они мешают советским людям строить новую жизнь, избавляться от всего, что мешает им быть счастливыми. Утверждения руководителей секты евангельских христиан-баптистов о совместности религии и коммунизма — ложь, хитрая ловушка для доверчивых людей, попытка еще на какое-то время сохранить власть религии над сердцами и умами верующих.

В этом признаются даже некоторые пресвитеры и проповедники, которые покидают секту, перестают верить в бога. О своем отходе от секты пишет и проповедник Г. Бородавка из села Большая Черенчица, Сумской области, и Петерис Граузе, пресвитер из Латвии, и проповедник Анатолий Ком из Адыгейской автономной области и многие другие.

Принадлежность к секте баптистов, как и к любой другой религиозной организации, обрекает человека на духовное рабство, уродует его личную жизнь, уводит от великих задач, которые стоят перед советским народом в борьбе за коммунизм.

Е. ЯКОВЛЕВ.

Кандидат философских наук.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В клубе нет порядка

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в 12-м номере нашей газеты, сообщалось о низком уровне культурно-массовой работы в Судаковском клубе.

Как сообщил председатель Судаковского сельсовета П. К. Нинаев, эта корреспонденция обсуждалась на собрании сельского актива, которое намети-

ло конкретные мероприятия, направленные на улучшение работы клуба.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо секретаря первичной партийной организации колхоза «Путь Ленина» т. Неустроева о не-правильной распродаже комиссией и инспекцией по народ-

ному образованию вещей, оставшихся после смерти гражданки Улановой и принадлежащих теперь ее детям.

Как сообщил заместитель председателя райисполкома А. В. Михалицын, факты, изложенные в письме, подтвердились. Вещи, распроданные комиссией, вновь собраны и до совершенноголетия детей переданы на хранение доверенному лицу.

Редактор П. БАКУЕВ.

17 II 60 г. З. 49 т. 2500